

高考今天开始

考生再选科目不同考试时间不同

关注2021高考

本报讯 (记者 匡丽娜)6月6日下午,重庆市高考考生进行考场“踩点”。重庆各考点准备情况如何?今年考场安排和往年有什么不一样?重庆日报记者跟随市教育考试院工作人员来到重庆市第十一中学校考点进行现场打探。

考点设有“考试关键时刻表”
建议:注意每一场考试的入场时间

6月6日下午,全市所有高考考点面向考生开放,供考生熟悉考点位置、安检流程等。此外,每个考点还对考生进行了考前教育。重庆日报记者看到,在重庆市第十一中学校考点外已经拉起了警戒线,考点入口设有测温通道、二次测温区、观察区等,各项准备工作已就绪。

考点设有一块醒目的黄色“考试关键时刻表”提示牌,上面详细地标明了7号到9号考试科目的入场时间、开考时间、禁止迟到考生入场时间、可提前交卷时间和结束考试时间。

重庆市第十一中学校考点工作人员介绍,“今年高考考试时间增加了一天,考试堂数也增加了,再选科目不同的考生,考试时间不同,考场也不同。所以设立了这温馨提示牌,提醒每一位考生注意考试时间。”

考场入口等地设考点平面示意图
建议:牢记考室位置,不要穿戴有金属装饰的服饰

记者看到,考场入口、休息区等地都放置了考点平面示意图。考生可按图索骥,



六月六日下午,重庆一中考点,考生陆续来到这里熟悉环境。首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

找到自己所在考室的位置,并按照示意图找到考场。

该考点工作人员介绍,今年新高考再选科目不同的考生需要“转场”。因此,考生一定要熟悉并牢记自己的考场,避免在考试期间因不熟悉情况,造成情绪紧张,或走错考场。

每个考场都配备了金属探测仪、身份证检测仪等,用于检测学生身上是否有违禁品和证明身份。

重庆市第十一中学校考点监考老师隋文娟表示,手表、手机、金属设备等不能带入考场,雨伞也不能带进考场。她建议考生不要穿着带有金属的衣服、鞋子进考场,也

不要佩戴含有金属成分的手镯、项链、发夹等物品。

考试时间增加一天,考试堂数增加
建议:密切关注考生心理状态,做好心理疏导

与往年相比,今年高考考试时间增加一天、考试堂数增加,对考生个体而言要参加6堂考试(实行“3+1+2”),考点则要组织8堂考试,且9号一天要举行4堂考试,考试组织工作就比往年更加复杂。

为了确保高考顺利进行,南岸考区的保考部门从去年的36个增加到今年的39

个,每个保考部门都有专项保考方案,并召开各层级、各类别的保考工作会议30余次,把保考工作落到实处。

“我们要求每一个考场必须做到考场布置等工作到位,每位考务人员必须经过培训和考试,合格才能上岗。”重庆市第十一中学党委书记,校长钟进友介绍,今年南岸考区11中考点分为两个部分(校本部和CBD校区),共111个考场,3180名考生。所有涉考人员健康监测正常且接种疫苗方可上岗。

钟进友提醒考生和家长:在每场考试结束后,老师和家长要密切关注考生心理状态,做好心理疏导。

短评

张风波

一年一度的高考拉开大幕,考生们步入考场,接受人生中一次重要挑战。整个社会也开启了“高考模式”:考生坐轨道交通,可优先进站;1000辆“雷锋的士”启动送考服务;相关部门严查考点周边的噪声扰民问题,营造安静有序的绿色

加油,奋力追梦的同学!

考试环境……大家用不同的方式为高考助力、为考生加油。

高考是青年学子人生中一次重要的大考,是实现奋斗梦想的第一个台阶,考生、家长和社会各界都高度重视。在高考中考出理想成绩,踏入心仪的大学校门,是所有考生的梦想。高考不仅是文化知识的竞赛,更是知识储备、心理素质、体力毅力的

综合考验,是青年奋斗者起步的关键节点。

为追梦的考生加油,是重视人才培养、传递社会爱心的彰显。青少年是祖国的未来,帮助有梦想的考生实现理想,既是考生家庭的愿望,也是各级政府、社会各界的期盼。家长为考生提供饮食健康保障和心理疏导,各级政府、社会各界为考生提供安全保障和绿色考场保障,社会合力关心

高考,这是对考生最好的加油鼓劲,背后体现了对知识的尊重,对通过努力奋斗、公平竞争实现梦想的认同。

高考比的是学识,但同时也是对人生奋斗态度的一次检验。实现梦想唯有努力!高考就是奋斗,就是在向人生既定目标迈进的重要一步。以饱满的精神状态、良好的心理素质、扎实的知识储备走进考场,一定会考出所愿,一定会赢得人生。

追梦的“后浪”,愿你们在奔跑中书写出精彩的人生!

长江流域亲子自然笔记创作活动启动

本报讯 (记者 左黎韵)蜂蜜是怎么酿成的?缙云黄芩有啥特点?紫薇为啥又叫“痒痒树”?6月5日,“笔记自然 铭记党恩”长江流域亲子自然笔记创作活动在重庆缙云山国家级自然保护区启动,来自云南、四川、重庆、湖北、江苏、上海等长江流域6省市的30组亲子家庭走进缙云山,观察记录山中的一草一木,并现场制作生动、鲜活的自然笔记。

该活动由市委宣传部、市生态环境局、市农业农村委、市水利局、市林业局等单位联合主办。在一整天的活动中,亲子家庭寻找缙云山珍稀动植物物种,探访当地生态变迁的故事,并在专业老师的指导下,运用国画技法,将大自然中美丽新奇的东西记录下来写出感悟。

目前,该活动正面向全国青少年征集长江自然笔记作品,引导长江流域主要城市青少年及家庭走近长江,通过自然感知、科学探究、社会发现等形式,以“笔记自然 铭记党恩”为主题,创作一批反映长江流域山水人文的自然笔记作品。

“我们希望通过这种方式保护传承弘扬长江文化,展现长江经济带绿色发展成效,倡导公众参与生态环境保护。”组委会相关负责人告诉记者。

重庆最美生态文明践行者

重庆市环境行政执法总队工作人员曾庆——

24小时随时待命的环境卫士

□本报记者 左黎韵

查处环境违法案件、处理环境污染投诉、排查整治长江入河排污口……作为重庆市环境行政执法总队的一名执法人员,曾庆的日常工作任务繁重。“我们在工作中不仅要打击企业环境违法行为,更多的是要挖掘根源,从根本上杜绝这种行为再次发生。”近日,曾庆告诉重庆日报记者。

2011年,曾庆从中国科学技术大学博士毕业后,就加入了市环境行政执法总队。十年来,他累计巡查检查管理片区上千家排污单位,牵头查处偷排废水、逃避监管排污等环境违法案件300多件。

在曾庆的办公室,有一套随时备用的执法设备和随身包裹,他的手机总是24小时保持畅通,保证遇上突发情况能够第一时间赶赴现场。“打击环境污染违法行为需要和时间赛跑,违法排污多一分钟,对生态环境的破坏就大一分。”曾庆说。

2019年,国家生态环境部在重庆开展长江入河排污口排查整治工作。重庆集大城市、大农村、大山区、大库区于一体,排污口废污水类型多。作为这项行动的骨干人员,曾庆感觉肩上的担子更重了。

他和同事们一起查阅资料,制定了科学的工作方案,并将无人机、无人船、暗管探测仪等先进设备运用于执法中,让问题排查更精准,更彻底。

一年多来,重庆市长江入河排污口排查整治工作进展顺利、成果显著,曾庆还多次奔赴全国各地,分享自己的工作经验。

“打击环境违法犯罪行为是我的使命,接下来我将继续守卫碧水蓝天,为把重庆建设成为山清水秀美丽之地贡献自己的力量。”曾庆告诉记者。

护航 高考

维护考场清静



注意导航播报提醒,周边请勿鸣笛

积极出手相助



路遇赶路考生,积极提供帮助

公益广告

重庆日报

设计/李梦妮